o UL 4
< 7,

é —_; E"‘T; INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN SIBIU Mggggi‘;}g
A ;
Numele:...........o
Prezenta lucrare contine _ pagini.
Initiala prenumelui tatalui: ..........................
EVALUARE NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII Prenumele:....................oooiiiiiii
CLASEI a Vlll-a ...................................................................
Anul scolar 2023-2024 Scoala de provenienta: ...
Matematica Centruldeexamen: .............cccceeevviiiiiicceeennn.
Localitatea: ...,
Simulare Judeteana 14.05.2024 Judetul: ..o,
Nume si prenume asistent Semnatura
A | COMISIADE NOTA (CIFRE S| NUM,ERLENSL',MELE SEMNATURA
EVALUARE LITERE) PROFESORULUI
EVALUATOR |
EVALUATOR I
EVALUATOR Il
EVALUATOR IV
NOTA FINALA
B | COMISIADE NOTA (CIFRE $I NUMF',ERLENSL',MELE SEMNATURA
EVALUARE LITERE) PROFESORULUI
EVALUATOR |
EVALUATOR Il
EVALUATOR Il
EVALUATOR IV
NOTA FINALA
C| COMISIA DE NOTA (CIFRE $I NUM;&ENSJMELE SEMNATURA
EVALUARE LITERE) PROFESORULUI
EVALUATOR |
EVALUATOR II
EVALUATOR Il
EVALUATOR IV
NOTA FINALA




Toate subiectele sunt obligatorii

Se acorda 10 puncte din oficiu

Timpul de lucru efectiv este de 2 ore

SUBIECTUL I

fncercuiegte litera corespunzatoare raspunsului corect. (30 de puncte)

5P | 1. Rezultatul calculului [l +2- (3 +4)] :3 este egal cu:

a) 5
b) 6
c) 7
d) 15

S5p | 2. Trei robinete umplu un bazin in 12 ore. Opt robinete vor umple bazinul in:
a) 4dore
b) 4oresi 30 minute

¢) 4oresi 50minute
d) 32ore

5p | 3.  Se consideri operatia ab-ba =736, unde ba este un numir prim. Numdrul ab este egal cu:
a) 16
b) 23
c¢) 32
d) 46

5p | 4. Se consideri sirul de numere: ¢ =23; 5 =32 ; c=2-/5 si d=/28:+/2 . Cel mai mic numir este:

a) a
b) b
¢) c

d) d
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5
P 5. Mioara, Simona, Mircea si Sorin au avut de efectuat diferenta X —), unde : x= 2% +3 51 V= -3+ 2,(3).

Rezultatele obtinute de cei patru elevi sunt trecute 1n tabelul de mai jos:

Mioara Simona Mircea Sorin
0 4,(6) 6 10,(6)
Dintre cei patru elevi, a calculat corect:
a) Mioara
b) Simona
¢) Mircea
d) Sorin

5p | 6. Se alege la Intdmplare o literd din cuvantul ALGEBRA. Ana afirma: ,,Probabilitatea ca litera aleasa sa fie A,
este egald cu % .. Afirmatia Anei este:

a) adevarata
b) falsa

@ate.info.ro

SUBIECTUL al II-lea profu’ de inate

Incercuieste litera corespunzitoare raspunsului corect. (30 de puncte)

S5p | 1. In figura aliturati punctele A; Ay Ays Ay Ay Ass Ag; A, sunt coliniare. Lungimile segmentelor sunt egale cu:
A4y =1cm, A4 A, =2cm, A, A3 =3cm, A3A, =4cm, A,As=5cm, AsA, =6cm, AgA4, =7 cm, iar M este
mijlocul segmentului 44, . Lungimea segmentului AM este egald cu cea a segmentului:

a) 4,4,

b) A4, AT B o AS AL A
€) A4, o )
d) 4 4

5p | 2.  In figura aliturata sunt reprezentate unghiurile adiacente A
XAOB si <BOC, cu masurile de 100" si respectiv
140". Semidreapta OD este bisectoarea unghiului 40C .

Masura unghiului format de semidreptele OD si OB,
este egald cu:
a) 60 b
b) 120
¢ 160 o B
d) 180
C
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In figura alaturatd este reprezentat triunghiul ABC cu
masurile unghiurilor 4BC=60° si 4CB=20°. AD
este Tndltimea triunghiului ABC, iar AE, E € BC, este
bisectoarea unghiului BAC. Misura unghiului DAE
este egala cu:

a) 20°

b) 30°

¢) 50°

d) 70° B

Sp

In figura aldturati este reprezentat patratul ABCD cu latura de 8 cm,
iar M'si N sunt mijloacele laturilor AB si respectiv BC . Aria
triunghiului MND este egala cu:

a) 24cm’

b) 32cm’

¢ 36cm’

d) 48cm’

A

Q

Sp

S.

In figura aldturata este reprezentat cercul de centru O sirazi OA=6
cm. Se construieste diametrul BC astfel incat masura arcului mic
AB este egald cu 60 . Lungimea coardei AC este egala cu:

a) 6bcm

b) 62 cm

¢) 6J/3cm

d) 12cm

Sp

In figura aldturatd este reprezentat paralelipipedul dreptunghic
ABCDEFGH, cu dimensiunile: AB=12cm, BC =5cm, AE =13

cm. Perimetrul patrulaterului ACGFE este egal cu: E

a) 34cm
b) 50 cm
¢) 52cm
d) 60cm




SUBIECTUL al III-lea

Scrieti rezolvarile complete.

M

Ate.info.ro

azt-h c2

{ profu’ de mate

(30 de puncte)

Sp | 1. Daca elevii unei clase sunt asezati cate trei intr-o banca, atunci ramane o banca cu un singur elev. Daca sunt
asezati cate doi elevi intr-o banc4, atunci 8 elevi raman 1n picioare.
(2p) a) E posibil ca in clasi sa fie 30 de elevi? Justificare.
(3p) b) Determina numarul de elevi din clasa respectiva.
5p 2 1 x+5

2. Se considera expresia E( x) =(

(2p) a) Aratdca E(x) =
X+

2X=4 ynde xeR—{-3,2,3}.

x+3_x—3 x> =9

J

"3x-9

, pentru oricare X € R- {—3, 293} .
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(3p) b) Determind numerele naturale a pentru care £ (a) >3,

Sp

3. Se considera functia [ R->R, f(x) =-x+4.

(2p) a) Verifica daca, punctul M (m +2;2— m) apartine reprezentarii geometrice a graficului functiei f pentru

orice numar real m .

AN

(2p) b) Calculeaza distanta de la




originea sistemului de axe la graficul functiei f .

Sp

4. In figura alaturata este reprezentat dreptunghiul 4BCD, avand

laturile BC=6cm si AB= 6+/3 cm. In exteriorul dreptunghiului
se construieste triunghiul isoscel 4BM, cu masura unghiului
AMB egali cu 120°.

(2p) a) Arati ci aria dreptunghiului este egald cu 36+/3 cm’.

(3p) b) Demonstreaza ca triunghiul MDC este echilateral.




Sp

5. In figura aliturati este reprezentat trapezul dreptunghic
MNPQ 1in exteriorul cédruia s-a construit semicercul de

diametru NP . Se stie c& MN || OP, <M =<0 =90, MO =3
cm, QP =9cm, NP =6cm, iar OPNNP={T}.
(2p) a) Ardtati cd MN = 3(3 +\3 ) cm.




(3p) b) Aflati perimetrul patrulaterului MNTQ .

Sp

6. in figura alaturati este reprezentatd piramida patrulaterd dreapti VABCD,
cu baza patratul ABCD, avand latura bazei AB=12cm si inaltimea
VO =6+/3 cm.

(2p) a) Arati ci volumul piramidei este egal cu 288+/3 cn’.

(3p) b) Calculeaza tangenta unghiului format de planele (VBC) si (VAC).
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BAREM DE EVALUARE $I DE NOTARE profu’ de inate

e Se acordd 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impértirea la 10 a punctajului total acordat pentru
lucrare.

SUBIECTUL I si SUBIECTUL al Il-lea
e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitd de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. a) S5p
2. b) 5p
3. 1o Sp
4. | ¢ Sp
5. c) 5p
6. b) 5p

SUBIECTUL al I1-lea (30 de puncte)
1. |d 5p
2. |©) 5p
3. |a) 5p
4. |a) Sp
5. | ¢ 5p
6. |¢) 5p

SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)

1. | a) Daca elevii unei clase sunt asezati céte trei intr-o bancd, atunci ramane o bancd cu un | 1p
singur elev = numarul elevilor nu este divizibil cu 3

30:3 = nu pot fi 30 de elevi in clasa. 1p
b) notdm cu x numarul de banci = 3(x—1) +1=2x+8 1p
3x-3+1=2x+8<x=10 1p
Numarul de elevi este egal cu 28. 1p
2. 2x-6-x-3+x+5) 2x—4 1p
a) E(x)= :
(x—3)(x+3) 3x-9
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2x—4  3(x=3) 3 1p

E = . =
(x) (x—3)(x+3) 2x—-4  x+3

b) E(a)23" o >1 1p
a+3 3

aeN=a+3>0. Inecuatia devine: 9>a+3<a<6 Ip

Deoarece a € R—{-3,2,3} = a €{0;1;4;5;6} 1p

a) f(m+2)=—(m+2)+4 Ip

f (m + 2) =2-meoM (m +2;2— m) apartine reprezentarii geometrice a graficului functiei

f pentru orice numar real m. 1p

b) G NOx=A(x;0)= A4(4;,0),Gf "Oy=B(0;y)= B(0;4) 1p

T.P.

4 AOB este dreptunghic = AB =42 (u) 1p
. OA-OB 4.4 1
Fie OM L AB=d(0:Gf)=0M = =——==242 p

1€ = ( f) AB 4\/5 \/_(u)
AABCD=6\/§‘6=36\/§CIH2 lp

b) Construim inaltimea ME a triunghiului AMB = AE =BE = 3J3. Aplicand teorema | 1p
unghiului de 30° si teorema lui Pitagora, obtinem AM = MB =6 cm.

aMAD =aMBC = MC = MD(1) 1p
(1)

aMAD este isoscel m(<«<MDA)=30° = m(«<MDC) = 60" =aMDC => este echilateral Ip
T.P. 1

a) Constrium PE | MN =aPEN dreptunghic = NE = 33 cm p

MEPQ dreptunghi = ME = PO =9cm :>MN:ME+EN=9+3\/§:3(3+\/§) cm 1p

b) NP semicerc = <PTN = 90° 1p

In patrulaterul MNTQ : <NMQ = <MQT = <QTN = 90° = MNTQ este dreptunghi 1p

Pyvro =2(MN +MQ)=24+6y3 cm 1p

A VO

a) Vyupcp = % Ip
1

AABCD :A32 :1440m2 :VVABCD :288\/5 Cl’n3 P

T3L

b) BO L(VAC); fie ON LCV;ON,CV < (VAC)= BN LCV
(VAC)\(VBC)=CV;ON LCV,ON < (VAC); BN LCV,BN c (VBC)=
<((VBC);(vAC))=<ONB

Ip
. 0 OB
BO L (VAC);ON < (VAC)=>aBON este dreptunghic, <BON =90" = 1g(<«<BNO) = oy 1p
T.P.
VO=6\/§;OC=6\/5:>CV=6\/§:>ON=%:>tg(<BNO):g 1p

- T :
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